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INSTRUCOES

e Vocé recebera do fiscal:

o um caderno de questdes da prova objetiva contendo 50 (cinquenta) questdes de mdltipla escolha, com 5 (cinco) alternativas
de resposta cada uma, e apenas uma alternativa correta;

0 um cartdo de respostas o6tico personalizado.

«  Verifigue se a numeracgao das questdes, a paginacao do caderno de questdes e a codificagdo do cartdo de respostas 6tico estédo
corretas.

¢ Quando autorizado pelo fiscal do IADES , no momento da identificacéo, escreva no espacgo apropriado do cartdo de respostas ,
com a sua caligrafia usual, a seguinte frase:

A vida é um palco que ndo admite ensaios.

« Vocé dispGe de 4 (quatro) horas para fazer a prova objetiva, devendo controlar o tempo, pois ndo havera prorrogagao desse prazo.
Esse tempo inclui a marcacao do cartdo de respostas 6tico.

¢ Somente sera permitido levar o caderno de questées da prova objetiva apés 3 (trés) horas e 30 (trinta) minutos do inicio da prova.

« Somente apo6s decorrida 1 (uma) hora do inicio da prova, vocé podera entregar seu cartdo de respostas 6tico e retirar-se da sala.

e Apo6s o término da prova, entregue ao fiscal do IADES o cartdo de respostas devidamente assinado.

« Deixe sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferografica de tinta preta  ou azul, fabricada de material
transparente .

« Na&o é permitida a utilizacdo de qualquer aparelho eletrénico de comunicagéo. Desligue e guarde em embalagem fornecida pelo
fiscal do IADES: maquina fotografica; telefone celular; relégio; gravador; bip; receptor; pager; notebook; tablet eletrénico; walkman;
aparelho portéatil de armazenamento e de reproducédo de musicas, videos e outros arquivos digitais; agenda eletronica; palmtop;
régua de calculo; maquina de calcular e (ou) qualquer outro equipamento similar.

« Na&o é permitida a consulta a livros, dicionarios, apontamentos e apostilas.

¢ Vocé somente podera sair e retornar a sala de aplicagdo de provas na companhia de um fiscal do IADES .

¢ Nao sera permitida a utilizacéo de lapis em nenhuma etapa da prova.

INSTRUCOES PARA A PROVA OBJETIVA

«  Verifigue se os seus dados estdo corretos no cartdo de respostas . Caso haja algum dado incorreto, escreva apenas no(s) campo(s)
a ser(em) corrigido(s), conforme instru¢des no cartdo de respostas .

. Leia atentamente cada questéo e assinale, no cartdo de respostas 6tico, uma Unica alternativa.

¢ O cartdo de respostas 6tico ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode conter nenhum registro fora dos
locais destinados as respostas.

< A maneira correta de assinalar a alternativa no cartdo de respostas € cobrir, fortemente, com caneta esferografica preta ou azul,
0 espaco a ela correspondente.

«  Marque as respostas assim; ‘

R
raizeo | OS

Instituto Americano de Desenvolvimento



CONHECIMENTOS BASICOS
Questbes de 1 a 20

LINGUA PORTUGUESA
Questbes de 1 a 10

Texto 1 para responder as questbes de 1 a 5.
1 O trabalho, no decorrer da histéria, foi ocupando
maior parte do tempo do ser humano. O que, deoindéca
para suprir suas necessidades bésicas de subisigt@ssa
4 a ser, principalmente apés a Revolucao Induswiglpnto
central da vida do homem.
O homem, dessa forma, passa maior parte de
7 vida em seus locais de trabalho, dedicando sua,fengrgia
e esforcos para as organizacdes. Ou seja, disjpauiigio
maior parte do seu tempo ao trabalho do que proprite
10 com suas familias e amigos.
Além disso, com o avango tecnoldgico, o “local d
trabalho” pode ser em qualquer lugar: em viageasa,c
13 hotéis etc; em todos os locais, pode-se “trabalpara a
organizacao.
Indo mais além, mesmo quando o homem tenta *
16 desligar”, ndo estando no local de trabalho e nesanmo
conectado utilizando os recursos tecnolégicos, roes
assim, a vida do homem gira em funcao do trab&hmivel
19 de pressédo por resultados, a concorréncia e a egitiptie
por um espaco no mercado fazem com que o trabajho
uma constante na vida do homem moderno.

A organizacao, por outro lado, percebe, cada V|
mais, a importadncia do ser humano para o alcance
resultados, pois a capacidade de raciocinio, ééidade,
25 de solucionar problemas esta presente nas pesso@&s,nas

magquinas. Dessa forma, a organizacdo passa acaipae

em oferecer um ambiente que traga ao individuoortmf
28 respeito, seguranca e bem-estar, entre outros.efa, &
organizacao deve oferecer um ambiente propicio & d
favoreca o uso de suas capacidades.

Muitos fatores contribuem para uma ndo qualida
de vida, por isso devem ser identificados e cordbatcom
politicas e agBes que visem minimizar, ou mesniiedir,
34 esses males que afetam, ndo somente o trabalho,
35 também a vida familiar e social dos colaboradores.

22

31

SIMPEP , XII. Anais. Bauru: Universidade Estadual Paulista, 2006, coaptaddes.

QUESTAO 1

Com base nas ideias do texto e nas relacdesstasreassinale
a alternativa correta.

(A
(B)
(O
(D)

O trabalho é realizado, essencialmente, para
subsisténcia do trabalhador.

O trabalho se desvincula do homem moderno fora
ambiente de trabalho.

As organizacdes tendem a valorizar, cada vez mais
capacidade produtiva das maquinas.
No ambiente de trabalho, oferecer melhorias perm
a otimizacdo das capacidades criativas d
trabalhadores.

Um bom desempenho no trabalho, na vida familiar
social dos colaboradores prescinde de politicas
acOes que proporcionem qualidade de vida.

(B)

QUESTAO 2

De acordo com o texto, os fatores que contribuera pma
nao qualidade de vida.

(A) s&o decorrentes de politicas e a¢Bes que norteis
trabalho.

sao identificados na vida familiar e social
colaboradores.

devem minimizar os males do trabalho, eliminandg
politicas e acdes dos colaboradores.

identificam acdes e politicas decorrentes do nwadef
laboral.

afetam o trabalho, a vida familiar e social

colaboradores.

(B)
(O

e QUESTAO 3

Considerando construc8es linguisticas do textonerana-
padrdo da lingua portuguesa, assinale a alternafue
se apresenta, corretamente, a reescrita dos peri@bshem,
dessa forma, passa maior parte de sua vida entoszis de
m trabalho, dedicando sua forga, energia e esforgma ps
organizagdes. Ou seja, disponibilizando maior pdaeseu
tempo ao trabalho do que propriamente com suadidanel
amigos.” (linhas de 6 a 10).

]

ez (A
de

O homem tem dedicagdo ao trabalho, mas néag
familias e aos amigos porque dedica sua forgagient
e esforcos para as organizacdes, onde passamtba
tempo.

Disponibilizando maior parte de seu tempo para
familias e os amigos, o homem poupa sua folf
energia e esforcos para as organizacfes, passjp
parte expressiva de sua vida em locais de trabalhg
O homem dedica grande parte de sua vida
consequentemente, de seu tempo, as organiza
empregando sua forca, energia e esforcos

detrimento da familia e dos amigos.

O homem dedica forca, energia e esforcos par:
organizacdes, onde passa a maior parte de sua
dedicando bastante parte do tempo as ativide
laborais, reduzindo assim a disponibilidade par
familia e os amigos.

Disponibilizando maior parte de seu tempo

trabalho, 0 homem passa maior parte de sua vid
locais de trabalho, dedicando sua forga, energ
esforgos para as organizagdes, familias e amigos.

u

le (O

a

do
QUESTAO 4

t
DS (A)
(B)
€ (9
€ (D
(B

In-di-vi-duo.
Pro-pi-cio.
Sub-sis-tén-ci-a.
I-ni-cio.
Co-ne-cta-do.
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QUESTAO 5

No periodo “O trabalho, no decorrer da historiapfmupando
a maior parte do tempo do ser humano.” (linhag)l,eo uso
das virgulas justifica-se para

(A
(B)
(O
(D)
(B)

marcar a intercalacdo do adjunto adverbial.
marcar a inversao do adjunto adverbial.
marcar a elipse do verbo.

isolar o aposto.

marcar uma enumeracao.

Texto 2 para responder as questdes de 6 a 10.
1 Um estudo divulgado pela Organizacd
Internacional do Trabalho (OIT) indica que mais digs
milh6es de pessoas morrem por ano, no mundo,
consequéncia de doencas relacionadas ao trabalho.

De acordo com o estudo, 317 milhdes de aciden
laborais ndo mortais ocorrem a cada ano. Issofisgmjue,
a cada 15 segundos, um trabalhador morre de aeglent
doencas relacionadas ao trabalho, e também a caddg
segundos, 115 trabalhadores sofrem um acidentealabo

Entre os principais problemas, estdo as doeng
pulmonares causadas pela inalacdo de particuladide,
carbono e amianto. Na China, essa enfermidadendegu
estudo, atinge 80% dos casos. Na india, cerca deltibes
de trabalhadores em minas apresentaram problemas
inalacdo de silicio. No Brasil, o estudo aponta G.@
milh&es de trabalhadores estdo expostos a essstarstibs
toxicas.

O estudo aponta ainda que os transtorn
musculoesqueléticos e mentais (TME) atinge
principalmente os trabalhadores da Europa. As esapre
enfrentam o assédio cada vez mais psicologico,dmssé
moral, assédio sexual e outras formas de violén
psicologica. Para lidar com o estresse, os tratates, as
vezes, adotam comportamentos pouco saudaveis, oom
abuso do alcool ou 0 uso de drogas, 0 que podeidger
doencas psiquicas, tais como a depresséo ou addeyén
guimica.

Para a OIT, a auséncia de uma prevencao adequ
das enfermidades profissionais tem profundos efei
negativos ndo somente nos trabalhadores e suakafami
mas também na sociedade devido ao enorme custdoger
particularmente no que diz respeito a perda deupredade
e a sobrecarga dos sistemas de seguridade social
prevencao € mais eficaz e tem menos custo quésoigato
e a reabilitagcdo. Todos os paises podem tomar amdi
concretas para melhorar sua capacidade de preveagio
37 enfermidades profissionais ou relacionadas aoltraba

Disponivel em: < http://gl.globo.com>. com adapésco

QUESTAO 6

De acordo com as ideias presentes no texto, assmal
alternativa correta.

(A

(B)

O Brasil apresenta o maior nimero de trabalhado
expostos as substancias téxicas.

O alto investimento em prevencdo adequada deve
ao fato de os efeitos negativos das enfermidad
profissionais refletirem em toda a sociedade.

(O
(D)

Problemas pulmonares séo responsaveis por malf
metade dos casos de doencas laborais na China.
Segundo a Organizacdo Internacional do Traba
meio bilhdo de acidentes letais com trabalhadc
ocorrem a cada ano, ho mundo todo.

O custo muito alto da prevencéo justifica a faka
investimentos.

(B)

QUESTAO 7

Em relagdo as abordagens e ao tema apresentadixtop
assinale a alternativa correta.

(A) O Brasil possui maior numero de trabalhado
expostos a substancias téxicas que a india, m
China alcancou 80% de seus trabalhadores
problemas de salde, decorrentes da inalacac
silicio.

O mais grave dos problemas apresentados no text
os mais de 300 milhdes de acidentes laborais reo
a cada ano.

Segundo os estudos da Organizacédo Internaciong
Trabalho, o maior problema das enfermidac
profissionais € o custo gerado pelas atividades
prevencéao.

O abuso do alcool ou 0 uso de drogas, responsé
por doencas psiquicas como a depressao
dependéncia quimica, sao exemplos de violé
psicolégica junto aos trabalhadores.

Segundo o estudo realizado, os trabalhadores
Europa séo atingidos por transtorn
musculoesqueléticos e mentais (TME).

(B)

(O
(D)
(B)

DS

" QUESTAO 8

Assinale a alternativa em que as palavras apresatiggafos

18 \ocalicos.

L

0 (A

(B)

(O

(D)
ada ( E)
0

) QUESTAO 9

“morrem” (linha 3) e “sofrem” (linha 9).
“acidentes” (linha 5) e “doencas” (linha 10).
“trabalhadores” (linha 9) e “assédio” (linha 21).
“adequada” (linha 28) e “seguridade” (linha 33).
“podem” (linha 35) e “transtornos” (linha 18).

Quanto aos aspectos gramaticais do texto, assiaal
Adlternativa correta.

d (A No trecho “ndo somente nos trabalhadores e s
familias, mas também na sociedade” (linhas 30 ¢
os termos destacados sdo classificados cf
conjuncdes coordenativas aditivas.

Na oracdo “As empresas enfrentam o assédio ¢
vez mais psicoldgico, assédio moral, assédio sexujp
outras formas de violéncia psicolégica.” (linhas20e
a 23), o termo destacado € um objeto indireto.

A substituicdo de “causadas” (linha 11) pelo ter
causadosndo acarretaria erro, por concordar co
substantivo “problemas” (linha 10).

O nucleo do sujeito que concorda com o ve
“indica” (linha 2) é o substantivo “Organizacac
(linha 1).

A substituicdo do vocabulo “inalacdo” (linha 11oyp
ingestdomanteria a correcao sintatica do texto.

(B)

(O

res (D)

se
es (B
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QUESTA0 10

Quanto a reescrita dos periodos “O estudo apamia gue 0s
transtornos musculoesqueléticos e mentais (TMEgain
principalmente os trabalhadores da Europa. As esapre
enfrentam o assédio cada vez mais psicoldgicodmssral,
assédio sexual e outras formas de violéncia pgtEd
(linhas de 18 a 23), assinale a alternativa carreta

(A) Os trabalhadores da Europa sdo os principais afetal
pelos transtornos musculoesqueléticos e ment
(TME), segundo o estudo. Cada vez mais, as empre
enfrentam o assédio psicologico, assédio moral
assédio sexual, além de outras formas de violén
psicoldgica.
Segundo o estudo, os transtornos musculoesquealét
e mentais (TME), atingem apenas os trabalhadores
Europa. As outras formas de violéncia psicologita s
as mais enfrentadas pelas empresas.
O estudo mostra que os trabalhadores da Europa
0s principais afetados pelos transtornd
musculoesqueléticos e mentais (TME). As empreg
europeias enfrentam todas as formas de violén
psicolégica.
De acordo com o estudo, o assédio moral, sexus
outras formas de violéncia psicolégica sdo mg
enfrentados pelos trabalhadores da Europa. Entre
formas de violéncia psicologica mais comuns, est|
0s transtornos musculoesqueléticos e mentais (TM
As empresas enfrentam as diversas formas

QUESTAO 13

Metade dé; é igual ag de outra fracdo. O valor dessa out
fracéo é

4

(A (B) (O

QUESTAO 14

d

AIS Tonho é filho de Saulo que é tio de Mara. O avd dieho é
S8%ai de Francisco. Nessa familia, ndo ha duas pessma o
€ mesmo nome. Com base no exposto, é correto aficuoar,
Cl@toda certeza, que Francisco é

CcO (A)
da (B)

(O
szo (D)
s (B
as

Fla QUESTAO 15

| e
. _Em certa escola

is .
alunos:
as

5_10 A = alunos que ndo prestaram atencdo as aulasoranagrior
E). e, por isso, foram reprovados;
de B = alunos que nao prestaram atengéo as aularangerior;

irmdo de Saulo.
pai de Mara.

tio de Tonho.
tio de Mara.
filho Unico.

, foram identificados trés subcdoginie

violéncia psicolégica contra os trabalhadores da C = alunos que foram repro\/ados no ano anterior.

Europa, que sofrem de transtorno
musculoesqueléticos e mentais (TME), segundo
estudo. Para enfrentar o assédio moral e sexual
empresas combatem as formas de violéng
psicolégica.

RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO
Questbes de 11 a 15

QUESTAO 11

A porcentagem de frequéncia, em uma sala de aitde 74%

em um més e de 81,03% no més seguinte. A variaga

percentual da porcentagem de frequéncia, do poMedr
segundo més, foi de

(A
(B)
(O
(D)
(B)

3,515%.
7,03%.
7,5%.
9,03%.
9,5%.

QUESTAO 12

Os cinco primeiros termos de uma sequéncia sépl13, 15,
19. Qual é o seu 13%rmo?

(A
(B)
(O
(D)
(B)

223.
225.
445,
447,
449.

S
o Acerca dessas informacdes, é correto afirmar, coda t
ascerteza, que
a
(A)
(B)
(9
(D
(B)

|
B O A
A 0O C
caoA
cQOB.
B OC

LEGISLACAO APLICADA A EBSERH
Questbes de 16 a 20

(*) O termoEBSERH, usado nas questdes a sequir, refere
a Empresa Brasileira de Servigcos Hospitalares.

QUESTAO 16

O Regimento Interno da EBSERH prevé que, no andz
competéncias da Diretoria de Logistica e Infradsteu
Hospitalar, a otimizacdo dos processos de definigeac
aquisicdo de insumos e novas tecnologias devetsarada

com alguns 6rgéos e entidades publicos. Acerca @assinto,
assinale a alternativa que indica um 6rgéo ou atéighiiblica
ndo previsto(a) expressamente no ambito dessa axéuila

(A
(B)
(O
(D)
(B)

Agéncia Nacional de Vigilancia Sanitéria.

Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educacac
Ministério da Saude.

Inmetro.

Ministério da Ciéncia, Tecnologia e Inovacgéao.
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QUESTAO 17

Considere as situagdes hipotéticas a seguir.
1. Em caso de impedimento temporario de um memb
da Diretoria Executiva da EBSERH, e que ndo pos
ser atendida a demanda de trabalho mediar
redistribuicdo de tarefas entre os seus dema3
membros.
Em caso de vaga de membro da Diretoria Executi
da EBSERH, até o seu preenchimento.

Com base no exposto, assinale a alternativa correta

(A) Em ambas as hipéteses, o Conselho de Administra
da EBSERH podera designar substituto para mem
da Diretoria.

A estrutura normativa da EBSERH prevé somente

(B)

possibilidade de indicacdo de substituto para memibpr

da sua Diretoria Executiva quando houver vagag at
seu preenchimento, ndo dispondo acerca
impedimentos temporarios de seus membros.

Em ambas as hipoteses, o presidente da EBSE
podera designar substituto para membro da Direto
Executiva.

A estrutura normativa da EBSERH somente disp
quanto a possibilidade de designacao de membro
sua Diretoria Executiva quando de impedimen

temporéario de seus membros, ndo havendo previsa

para 0 caso de vaga até o seu preenchimento.

No caso de impedimento temporario, o Conselho
Administracdo
substituto para membro da Diretoria. No caso da,\va
até o seu preenchimento, é do ministro da Educac]
competéncia para designar substituto.

QUESTAO 18

Acerca da estrutura de governanca das unidadestdiasgs
administradas pela EBSERH, assinale a alternativrata.

(A
(B)
(O

Compete ao superintendente do hospital implemen
o plano diretor da referida unidade hospitalar.

O numero de geréncias varia conforme quando
tratar ou ndo de hospitais universitarios ou demens
O superintendente do hospital sera definido pel
membros da Diretoria Executiva da EBSERH
devendo possuir titulacdo académica e experién
comprovada em gestao publica na area de salde,
mandato de dois anos, podendo ser prorrogado U
Unica vez.
As geréncias serao escolhidas pelo superintendente
hospital, em funcdes de livre nomeacédo e exonerag
Faz parte do Colegiado Executivo das referid
unidades um representante do Ministério da Satide; no
caso de hospitais universitarios ou de ensino, U
representante do Ministério da Educacao.

is (A

cdo (D)
Dro

D

da EBSERH poderd designar

QUESTAO 19

Assinale a alternativa que indica um ato que eslejgro das
competéncias do Conselho de Administracdo da EBSE

ro para sua edicdo, sem necessidade de alteracaolegasmo
sa do Estatuto da referida Empresa.

te
Dispor sobre o funcionamento da sua Direto

Executiva.
Alterar competéncias dentro da sua estrut
organizacional, mediante proposta do presidente
EBSERH.
Mudar a vinculacao de sua Coordenadoria Juridicij.
Tratar sobre as atribuicdes do seu Conse
Consultivo.
Modificar a vinculacdo de seu 6rgdo de auditglfi
interna.

a (B
(O
(B)

a

QUESTAO 20

de
Considere as situagdes hipotéticas a seguir.

I;eaH 1. Maria foi aprovada em processo seleti
simplificado para contrato temporario de emprego

i EBSERH, sendo companheira de ocupante de cé

pe de livre provimento da referida Empresa.

Vanda foi aprovada em concurso publico e é conj

de membro da Diretoria Executiva da EBSERH.

Pedro foi aprovado em processo seleti
simplificado para contrato temporario de emprego
EBSERH e é parente d& 8rau por afinidade de
membro do seu Conselho Fiscal.

de

)

0 Jandira foi aprovada em concurso public

integrando o regime de pessoal permanente
EBSERH, e é parente dégrau por consanguinidade
de ocupante de cargo de livre provimento da rede
Empresa.

Com base nas informacfes apresentadas e de acmmlo
disposicdo expressa contida no Regimento Interno
tar EBSERH, assinale a alternativa correta.

se (A Maria e Pedro ndo poderdo ser contratados
EBSERH, ainda que para contratos por te
determinado.

Jandira ndo podera ser designada para funca
confianca na EBSERH; Vanda ndo tem vedagdo para
tal.

Nenhum deles podera ser designado para funcé
confianca na EBSERH.

Maria podera ser contratada por tempo determin
pela EBSERH; Pedro tem vedacao expressa.
Vanda nado podera ser nomeada em decorrénci
concurso publico para fazer parte do regime
pessoal permanente da EBSERH.

0S

(B)

Cia
com
ma

(O
g0 (D)
nS

(B)

m
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questdes de 21 a 50

LEGISLAQAO APLICADA AO
SISTEMA UNICO DE SAUDE (SUS)
Questbes de 21 a 25

QUESTAO 21

A 82 Conferéncia Nacional de Saude (1986) foi um mdo
processo de formulagdo de um novo modelo de saildea
universal. Acerca do tema, assinale a alternatiesirgdica um
dos principais encaminhamentos dessa conferéncia.

(A)  Aruptura com a cisdo estrutural entre salde pdiblic
e medicina curativa individual e com a intensa
privatizacdo que, entdo, caracterizava o sistema de
saude brasileiro.
A socializacdo do sistema de salde brasileiro e a
privatizacdo da medicina privada.
A fomentacao das instituicbes superiores de ensinp
em saude e a viabilizacdo de estudos e
especializacdbes médicas pouco exploradas arﬂlé
entdo.
A criacao de uma industria nacional farmacéutica €
de equipamentos médico-hospitalares.

A criagdo de um modelo previdenciario com
financiamento obrigatério da Unido e garantia de
uso de percentual elevado do produto interno brutg
(PIB) brasileiro nas a¢@es de saude publica.

(B)
(O

(D)
(B)

QUESTAO 22

No ambito do SUS, a participagéo, na perspectiveodtrole
social, possibilita a populagéo

(A

(B)

contrapor-se as acdes de saude promovidas pe
Administracédo Publica.
agir sem a ajuda de equipes médicas e de apoio a

QUESTAO 24

Quando ocorre a participacdo complementar dos ¢ger
privados, nas situages em que as disponibilidddeSUS
forem insuficientes para garantir a cobertura tessisal a
populacdo de determinada &rea, os critérios eloseggpara

a remuneracdo de servicos e 0s parametros de wabe|ft
assistencial seréo estabelecidos

(A
(B)
(O
(D
(B

pelos Ministérios da Saude e do Planejament],
conjuntamente.

levando-se em conta a média dos precos praticadps
pelo segmento privado na regido.

necessariamente em edital de licitacdo para fins (e
contratacdo da instituicdo particular de saude.

pela direcdo nacional do SUS, aprovados
Conselho Nacional de Saude.

pelo Conselho de Saude correspondente a regijjo
atendida.

QUESTAO 25

Quanto ao VERSIA, assinale a alternativa correta.

(A
(B)

E o sistema de verificacdo do SIASUS.

E um sistema centralizado e responsavel pelp
geracdo das informacbes processadas p¢jfo
SIASUS.

(© E utlizado e atualizado diariamente pelg
DATASUS.

Estdo, entre os beneficios do VERSIA,
integridade  das informacdes sobre o
estabelecimentos de saude e o intercAmbjp
eletrénico de dados com 6rgédos internacionais (
saude.

Tem abrangéncia exclusivamente municipal.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questbes de 26 a 50

acbes em saude.
interferir na gestao da salde, colocando as agdes d
Estado na direcdo dos interesses da coletividade.
definir que o que é publico deve estar sob o ctantro
dos governantes, apenas.

ndo interferir no controle social, que deve ser|
traduzido apenas em mecanismos formais.

(O
(D)
(B)

QUESTAO 23

Com base na Resolucé® 453/2012, do Conselho Nacional
de Saude, é correto afirmar que as fung8es, comabnoedo
Conselho de Saude,

(A
(B)
(O

ndo serdo remuneradas.

serdo remuneradas por meio de jetons.

devem ser exclusivas, ndo podendo o conselheir
acumular outra atividade profissional.

devem ser exercidas por outro membro da familial
em caso de auséncia do titular.
ndo garantem a dispensa do trabalho sem prejuizo

(D)
(B)

para o conselheiro.

QUESTAO 26

A

Uma bomba de 1 kW e rendimento de 80% descarrega
fluido C com velocidade de 4 m/s através de urbalagao

B com 1 cm. Considerando que a gravidade é 1Fm/sue o

peso especifico é 10.000 Nymé correto afirmar que &
poténcia dissipada na tubulacdo entre A e B|é
aproximadamente

(A
(B)
(O
(D)
(B)

200 W.
400 W.
500 W.
600 W.
800 W.
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QUESTAO 27

Uma viga estrutural com segéo transversal retandeldase
A, altura B e peso C tem centroide que passa pocesgro de
massa e estd suspensa por duas cordas inextensizelg.

Considerando que o sistema encontra-se em eqojlibri

assinale a alternativa que indique a intensidadéoda na
corda W de modo que a forga J seja minima e adgdeiseja
D.

(B)
(O
(D

(BE) c¢pv3

3

QUESTAO 28

4

Parametric View Plug-ins

/- é »:'B

Insert  Annotate  Layout
/ — O // [ A N
D - Oc-»: Alh Q * 8V | Unsaved Layer State

Arc
" J[;; Tﬂ BF—a— 0 S WO
Layers v
1

A representacdo técnica de uma engrenagem de mixoté
comumente conduzida em computador. Considerando
ambiente CAD e coftware AUTOCAD 2013 ilustrado na
figura apresentada, assinale a alternativa queanaliicone
mais adequado para desenhar o elemento mecarn

Manage Output

Line Polyline Circle

Draw v Modify v

2

supracitado no plano, a partir da selecédo de urjustinde
linhas que representa apenas uma metade com relagaa
linha de referéncia que passa por seu eixo dersmet

(A
(B)
(9
(D
(B

QUESTAO 29

Uma barra delgada de secdo transversal retangul
submetida, em suas faces, a acdo simultanea dampoae
tensbes uniformey, oy e g,. Considerando o mddulo d¢
elasticidade, E, e o coeficiente de Poisspa,correto concluir
que, sob a atuacdo dgr, a magnitude da deformacgéo
direcdoy é

( A) UX—V(ayaz)

E
(B)

Vo,
(9
(D

(B

g, — V(o,0,)
E

QUESTAO 30

Os rolamentos de um compressor alternativo es
representados em desenho técnico a partir de pegegm
primeiro diedro. Com base na informacdo apresentad
correto afirmar que a vista da

(A
(B)
(9
(D
(B

esquerda fica a esquerda da vista frontal.
esquerda fica abaixo da vista frontal.
esquerda fica a direita da vista frontal.
direita fica a direita da vista frontal.
esquerda fica acima da vista frontal.

QUESTAO 31

Uma tubulacéo de ago inoxidavel de aplicacéo halspitom
segdo transversal redonda, raio externo A, raierriot B,

coeficiente de Poisson E e tensdo de ruptura Fseg#a a
uma combinacdo de tensdes axiais, fletoras e twisipde
modo que, em um ponto da superficie, a tenséo negad
longitudinal é X, a tensdo na direcao radial é ¥ &nséo
cisalhante é Z. Com base no exposto, é corretmafique a
soma das tensdes principais no estado plano é

. () 4z

=+
2

JX =Y+ Z2.

X —Y)2 + Z2.

(B)

(0 x4y

(D
(B

0,5X +0,5Y.

X+7Y.
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QUESTAO 32

O desenho técnico de um rolamento contém uma déonens$

nominal representada pelas seguintes indicacGesed@ncia:

013%,, e|// 0,05 A. No que se refere as informagdes ¢ésni
apresentadas, assinale a alternativa correta.

(A) O eixo deve estar entre dois planos paralelos
afastados 0,05 e paralelos ao plano de referéncia A

(B) A tolerancia dimensional de paralelismo indicada
tem como referéncia o plano A.

(O O elemento tolerado deve satisfazer uma condicd
virtual definida por planos paralelos afastadod 13,
e paralelos ao plano de referéncia A.

(D As dimensdes maxima e minima, respectivamente
do eixo, séo 12,9 e 13,1.

(E) A tolerancia geométrica do eixo é de 0,1, de modd
que seu didmetro maximo ndo ultrapassa 13 mm.

QUESTAO 33

Considerando as condi¢des de estabilidade de temsisde
corpos rigidos, assinale a alternativa correta tguai
configuragcdo geométrica que apresenta uma treli
hipoestatica.

(A) 3reacgdes, 10 barras e 6 nés.
(B) 4 reacdes, 16 barras e 10 nos.
(O 4reacbes, 19 barras e 10 nos.
(D) 3reacbes, 9 barras e 6 nos.
(E) 4 reacbes, 13 barras e 10 nos.

QUESTAO 34

Uma engrenagem modelada por um disco rigido deAaio
(metros) gira com velocidade angular B (rad/s)plagds o
acionamento do motor, e aceleragdo angular coestant
(rad/®). A partir dessa configuragdo, para um tempo D(s)
correto afirmar que a velocidade de um ponto nddexterna
daroda é

(A B+CD.
(B) AB+ACD.
(O B.

(D) cCD.

(E) BD.

QUESTAO 35

Um investimento em projeto de fabricagdo por tuldes
aluminio por laminagdo tem um custo de capital éle 6
todavia, segundo as condi¢cdes econdmicas atuaiaxsa
interna de retorno é de 3%. Com base no expostorréto

afirmar que o projeto

(A) deve seguir adiante, pois apresenta lucro de 3%.

(B) deve seguir adiante, pois apresenta lucro de 9%.

(O deve sequir adiante, pois apresenta lucro de 6%.

(D ndo deve seguir adiante, por ndo apresentg
viabilidade.

(E) deve seguir adiante, pois apresenta lucro de 2%.

QUESTAO 36

No ciclo termodindmico que melhor modela uma tuabén
gas, é correto afirmar que o ar que passa peloressgr em
condi¢cdes ambientes aumenta a respectiva tempeeeapartir
de uma compresséao

(A) isentrépica.
(B) isentrépica e adiabatica.
(O adiabatica.
(D) isentalpica.
(E) isentalpica e adiabatica.

QUESTAO 37

Um determinado ensaio em modelo reduzido, exclosivae
dependente da gravidade, usa exatamente 0 mesioho fio
modelo e no protétipo. Considerando essas condigde
correto afirmar que a escala do tenfapem fungéo da escalg
do comprimento), é

(A 32
(B) )2
(9 2.
(D) pv2,
(B )2

QUESTAO 38

Uma tubulacado é constituida pela admisséo do flAidom
massa densidade de 1.000 ky/wazédo de 10 L/s e entrad
com secéo transversal quadrada com 10 cm de latloido
B é admitido com densidade de 500 k§j/secéo transversal
circular com raio de 5 cmm e vazdo de 15 L/s. Caseb
nessas informacgdes, € correto afirmar que a misisadois
fluidos que escoa por uma saida com sec¢édo traasvkr$0
cn? apresenta massa especifica de

(A) 700 kg/m.
(B) 750 kg/m.
(O 800 kg/m.
(D) 850 kg/m.
(B) 900 kg/m.

QUESTAO 39

A andlise da rugosidade superficial de mancaise¢aate no
sentido de que esta pode influenciar seu desempenhd
operacao. Quanto aos filtros de rugosidade, oseskbecut
off sdo normatizados e definidos a partir da distasciee os
sulcos e a rugosidade esperada. Considerando ewsse
assinale a alternativa que se refere a um filtroamieo.

(A) Gaussiana robusta.
(B) Sapata.

(O Spline.

(D) 2RC.

(E) Gauss.
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QUESTAO0 40

Considerando que o modulo de elasticidade de urariabé
A e que seu coeficiente de Poisson é B, assinal@mnativa
que corresponde ao modulo de cisalhamento, sabgmnelo
esse material € isotrdpico.

(A A

2(1+B)
(B)
(O
(D)
(B)

24(1 + B)
1
2B(1 + A)

B
2(1+ A)

QUESTAO 41

Um componente mecanico sujeito a severas cargas
compressdo precisa ser investigado quanto a flaenibag
Considerando que seu momento de inércia € X, gueaade
secao transversal € Y e que o comprimento é Z,&too
afirmar que o indice de esbeltez desse compondetiajdo
como a razdo do comprimento pelo raio de giracéo, €

(A
(B)
(O
(D)
(B)

X—O,S YZo,s
XO,S Y—O,SZ
Y—O,SZO,S
Xy%sz

X—O,S YO,SZ

QUESTAO 42

Um ciclo real de maquina a vapor apresenta um merjor
rendimento em virtude de suas irreversibilidades.
Considerando essa situagdo, assinale a alterrptevandica
um procedimento que conduzira a um aumento naéadi@
térmica do ciclo Rankine.

(A
(B)
(O
(D)
(E)

Aumentar a pressdo de condensacao.

Reduzir a pressao de condensacéo.

Diminuir a presséo do vapor que entra na turbina.
Reduzir a temperatura do vapor que entra na turbing
Aumentar a temperatura de saida na bomba.

QUESTA0 43

As propriedades mecéanicas de um material estatadiente
associadas ao nivel de energia envolvido nas legcd
atbmicas que correlacionam seus componentes quEmido
Entre os tipos mais comuns, um se destaca pelodfatos
elétrons da camada de valéncia serem compartilteagastir
de atomos com alta eletronegatividade, formandactigs
direcionais. Com base no exposto, assinale a atteanque
indica a ligacdo quimica apresentada.

de

Covalente.
Metalica.
I6nica.

Van der Waals.
Eletrolitica.

(A
(B)
(O
(D)
(B)

QUESTAO 44

Uma engrenagem de uso comum em um equipam
hospitalar é fabricada com aco 1045 e
termoquimicamente.

desordenacdo atdbmica nesse solido, e que o contpo
mecanico esta a temperatura ambiente, € corretnaafque
seu fator de empacotamento é aproximadamente

(A V3r
2

V3m
4

V3m
6

V3n
8

V3n

(B)
(O
(D)

(B)

QUESTAO 45

Determinado teste de hipoteses para a investigalgig
resisténcia ao escoamento do eixo de uma talhacalé
apresentou estatistica de teste igual dois, caleside um
desvio-padrdo de 10 MPa e uma amostra de 100 diesne
Sabendo que a resisténcia média do material astadb € de
500 MPa, é correto afirmar que a magnitude datéesim
média da amostra é

(A
(B)
(O
(D)
(B)

498 MPa.
490 MPa.
502 MPa.
512 MPa.
520 MPa.

QUESTAO 46

Nimero de cilindros
Diametro do cilindro
Curso do pistdo

Taxa de compressap

4 |
80 mm
80 mm

9:1

As especificacdes de um motor em catalogo estposiass na
tabela apresentada. Com base no exposto, é cafietamr
que cilindrada, em litros, é

(A
(B)
(O
(D)
(B)

1.0
14
1.6
1.8
2.0
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QUESTAO 47

Na indUstria mecénica, diversas pecas sao sugitgsstes,
tendo em vista suas respectivas tolerancias. Aceéesse
assunto, é correto afirmar que o ajuste cujo afastto
superior do eixo é maior que o afastamento infetfuro, e
o afastamento superior do furo é maior que o afastto
inferior do eixo é denominado de ajuste

(A) com interferéncia minima.
(B) com folga maxima.

(© cominterferéncia maxima.
(D) incerto.

(BE) com folga minima.

QUESTAO 48

O processo de fabricagdo mecénica é limitado pefiaidio
de tolerdncias geométricas em virtude de eventuais
imperfeicdes e (ou) limitagdes inerentes ao prace€sm
base no exposto, assinale a alternativa que see refe
tolerancia de forma.

(A
(B)
(O
(D
(B

QUESTAO0 49

Um eixo de um compressor utilizado em um sistema
condicionamento de ar com raio A apresenta momedato
inércia polar aproximadamente igual a

(A 32A.
(B) 32A.
(O 16A.
(D) 32m.
(BE) 0,8A.

QUESTAO 50

No setor de reposicéo de pecas de manutencdoghasapés
rolamentos e quatro mancais. Retirando-se aleaterite trés
pecas, é correto afirmar que a probabilidade de pple

menos duas pegas sejam rolamentos é de

(A 13 (B 2 (O 1 (D 1 (B 12

35 5 35 7 35

Area Livre
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